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Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.)  

 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

Θέμα: «Σχετικά με το Υπόμνημα του πρώην Προέδρου ΟΣΕ κ. Γραμματίδη για διακοπή 

της μεταφοράς επιβατών στο σιδηροδρομικό δίκτυο» 

 

Είναι γνωστό το θέμα που έχει ανακύψει μετά από προχθεσινό ρεπορτάζ της εφημερίδα «Τα Νέα» 

σχετικά με ένα Υπόμνημα του πρώην Προέδρου του ΟΣΕ κ. Γιάννου Γραμματίδη, που απέστειλε 

στην κυβέρνηση τον Σεπτέμβριο του 2024 με το οποίο φέρεται να πρότεινε διακοπή της 

μεταφοράς επιβατών στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας για λόγους ασφαλείας. Σύμφωνα με 

το δημοσίευμα, τα έργα που απαιτείται να πραγματοποιηθούν, είτε για λόγους αναβάθμισης είτε 

για λόγους αποκατάστασης των ζημιών που προκάλεσαν ειδικά στη Θεσσαλία τα δύο 

καταστροφικά μέτωπα κακοκαιρίας “Daniel” και “Ιανός”, δεν εξασφαλίζουν την ασφαλή κίνηση 

επιβατικών αμαξοστοιχιών. 

Με αφορμή αυτό προκλήθηκε μεγάλη συζήτηση με το πραγματικό περιεχόμενο του 

Υπομνήματος δόθηκε απάντηση από τον ίδιο τον κ. Γραμματίδη, με την οποία αμφισβητούσε το 

δημοσίευμα ως προς τις αναφορές στο περιεχόμενο του Υπομνήματος και την αξιολόγηση του 

περιεχομένου του. 

Στις δύο μέρες που ακολούθησαν, πλήθος αναρτήσεων σε δημοσιογραφικές πλατφόρμες ή μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης αναπαράγουν τα διαλαμβανόμενα στο δημοσίευμα και στην απάντηση του 

πρώην Προέδρου του ΟΣΕ και κατέστησαν το θέμα κύριο αντικείμενο δημόσιων συζητήσεων, με 

ελλιπή στοιχεία και συχνά με παραπλανητικό περιεχόμενο. 

Επισημαίνουμε ότι οι μεγάλες συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν την περασμένη Κυριακή 

σε όλη την Ελλάδα αλλά και σε πόλεις του εξωτερικού αποδεικνύουν το ενδιαφέρον της 

κοινωνίας για τις εξελίξεις στη διερεύνηση της τραγωδίας των Τεμπών και την εκτεταμένη 

αμφισβήτηση της κυβέρνησης τόσο ως προς τις ευθύνες της για την ίδια την τραγωδία όσο και 

ως προς τις μετέπειτα παρεμβάσεις της κατά τη κοινοβουλευτική και δικαστική διερεύνησή της. 
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Επομένως, 

Επειδή, μετά την τραγωδία των Τεμπών τα θέματα της ασφάλειας των σιδηροδρομικών 

μεταφορών έχουν λάβει, ευλόγως, εξαιρετικά μεγάλες διαστάσεις και απασχολούν ολόκληρη την 

ελληνική κοινωνία (στοιχείο που αναδείχθηκε και κατά την πρόσφατη ακρόαση του κ. Απ. 

Τζιτζικώστα στην Ευρωβουλή),  

Επειδή, η αντιμετώπιση της τραγωδίας των Τεμπών από την κυβέρνηση έχει προκαλέσει πλήθος 

αμφιβολιών και επιφυλάξεων σχετικά με τη διαχείριση των πραγματικών στοιχείων και 

περιστατικών, με αποτέλεσμα να έχει αρθεί η εμπιστοσύνη της κοινωνίας προς τις κυβερνητικές 

πρακτικές, 

Επειδή, αντί για τα δημοσιογραφικά ρεπορτάζ και τις απαντήσεις εκ μέρους της κυβέρνησης και 

του πρώην Προέδρου του ΟΣΕ σχετικά με το περιεχόμενο του Υπομνήματός του, που προκαλούν 

περισσότερα και μεγαλύτερα ερωτήματα από αυτά που απαντούν, προτιμότερη είναι η απλή 

αλήθεια που μπορεί να αναδειχθεί μόνο με τη δημοσιοποίηση του ίδιου του Υπομνήματος, 

Επειδή, δεν γνωρίζουμε πώς αξιολογήθηκε εκ μέρους των αρμοδίων το εν λόγω Υπόμνημα,  

Επειδή, οι συμβάσεις αποκατάστασης των οδικών και σιδηροδρομικών έργων στη Θεσσαλία 

μετά τις θεομηνίες Daniel και Elias του δημοσίου με τις εταιρείες ΤΕΡΝΑ, AΚΤΩΡ, ΑΒΑΞ και 

METΚΑ έχουν σταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο, 

Επειδή, οι σιδηροδρομικές μεταφορές αποτελούν παγκοσμίως βασικά στοιχεία της κοινωνικής 

και οικονομικής καθημερινότητας και οφείλουμε να στηρίζουμε με κάθε τρόπο την εικόνα τους 

έναντι της κοινωνίας,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

1. Ως αρμόδιος υπουργός, έχετε λάβει γνώση του εν λόγω Υπομνήματος του κ. 

Γραμματίδη; 

2. Πώς αξιολογήθηκαν από πλευράς τεχνικών, διαχειριστικών και πολιτικών αρμοδίων 

τα αναφερόμενα από τον τότε Πρόεδρο του ΟΣΕ κ. Γραμματίδη στο Υπόμνημά του; 

3. Ποιες απαντήσεις δόθηκαν στον κ. Γραμματίδη σε σχέση με το Υπόμνημά του; 

4. Ελήφθη υπόψη το Υπόμνημα αυτό στην κατάρτιση των συμβάσεων για τα οδικά και 

σιδηροδρομικά έργα αποκατάστασης στη Θεσσαλία μετά τις θεομηνίες Daniel και 

Elias; 

 

και παρακαλούμε όπως καταθέσετε στην εθνική αντιπροσωπεία: 
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1. Το υπόψη Υπόμνημα του κ. Γ. Γραμματίδη, πρώην Προέδρου του ΟΣΕ, 

2. Τα έγγραφα με τις απαντήσεις που τυχόν δόθηκαν στον κ. Γραμματίδη σχετικά με το 

Υπόμνημα αυτό. 

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 




